

## 云州区开展居民技能培训

## 多措并举打通致富路

围绕乡村振兴，做好产业配套，云州区社区服务中心昊盛里社区组织搬迁群众开展培训，提升就业技能，通过推介、家门口就业等方式，多措并举打通居民致富路。

昊盛里社区是云州区易地扶贫搬迁集中安置社区，共建设安置住房1398套，涉及原3个乡镇、17个搬迁村，安置搬迁户1348户2971人。社区建有社区卫生服务站1处，文化活动场所2处，目前小区内道路、水、电、暖、气等配套齐全，并配备有文化活

动室等公共文化服务设施。

为使搬迁户搬得出、稳得住、能致富，云州区围绕用工需求，转移就业和产业发展，组织搬迁群众开展业务培训。昊盛里社区引进项目，由社区提供场地，先后成立了乡村妇女火山原创旅游专业合作社、云萱美妆职业培训学校、手工粘花配送中心、好媳妇手工坊手工粘花等，推动居民在家门口实现就业。

火山原创旅游专业合作社主要加工天津婚庆用的头喜、六叶草、郁金香等五大系

列35个品种的婚庆产品；云萱美妆职业培训学校集化妆、造型、美甲、美睫等为一体，开展专业培训，让村民们“学一技之长、持一证上岗”；粘花车间共培训1000多人，村民们利用零碎时间做手工活致富；大数据中心从事就业培训和电信电商服务等业务，45岁以下的搬迁群众均可进入中心就业。搬迁群众通过培训、务工等，扩大了就业机会，增加了收入，生活条件进一步改善。

此外，作为移民搬迁村后续产业发展

的重点民生项目，西坪中心村扶贫产业园将建设620亩规模化果树种植园区，项目建成后项目区将呈现绿色成荫、果树成行的景象，产业园用工优先运用搬迁户劳动力，为搬迁户创造就近务工的就业条件。2020年底，云区政府组织社区服务中心牵头，由12个整体搬迁村以股份经济联合社入股注册，成立了昊盛综合服务有限公司，进一步壮大了集体经济，增加了群众收入。

本报记者 段雨萌

家校共育  
关注心理健康

本报讯（记者 尚丽）随着社会的不断进步和发展，心理健康问题日益引起人们的关注。那么，该如何处理和应对孩子的心理问题呢？近日，平城区沙岭村特邀专业人士，在村委会开展了“家校共育下社区”主题教育活动。

当日，大同二中心理室负责人、国家二级心理咨询师围绕“如何辨别孩子有心理问题”，为家长们开展了一次生动的专题讲座。老师结合学生表现特点及现实案例，深入浅出地为家长分析孩子出现心理的一些表现、原因。会后，部分家长和老师一对一交流孩子情况，老师分别提出了相关指导。村民们希望村委会多搭建这样的平台，家校社共同合作，促进孩子健康发展。

精准摸排  
扶残助残

本报讯（记者 段雨萌）为满足残疾人基本生活需求，切实解决残疾人急难愁盼，连日来，平城区永泰街道桥北社区开展残疾人辅助器具适配需求相关摸底工作。

此次摸底调查以残疾人专项数据为依托，社区通过入户走访的方式对残疾人辅助器具需求进行摸排，将符合条件的、有需求的残疾人进行登记，初步了解与掌握其需求情况。下一步，桥北社区将结合残疾人实际需求，严格按照程序为残疾人申领辅助器具，切实解决残疾人起居、出行等实际困难，提升残疾居民的获得感、幸福感和安全感。



近日，平城区新旺街道和信社区联合伟鹏乒乓球俱乐部举办乒乓球技术指导和知识讲解活动，为爱好乒乓球运动的居民提供了切磋技艺、拓展交际、锻炼身体的良好平台，提高了辖区居民参与体育运动的热情。

本报记者 杨翠叶



## 科创活动探索科技奥妙

本报讯（记者 段雨萌）为营造和培育向上、健康文明的社区文化氛围，培养辖区儿童的艺术实践意识，丰富儿童课余文化生活，近日，平城区开源街道民富社区联合平城区心灿艺术培训学校为振华幼儿园的小朋友们举办了帐篷涂鸦实践活动。

活动现场，小朋友和社区工作人员及老师们一起搭好帐篷，孩子们拿

起画笔，神情专注地在帐篷上仔细勾勒、点缀、描绘、填色，发挥天马行空的想象力，尽情地勾画涂抹，大胆挥洒最美的色彩。孩子们笔下流畅的线条、饱满的色调、充满童趣的图案，表达了对和谐家庭、友好社区和美好生活的真情赞美。老师们指导着孩子们，社区志愿者做好后勤保障，现场其乐融融。



## 同心协力 整治环境



本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区御锦源社区党总支组织在职党员、党员中心户代表、大党委成员单位人防办、街道综合行政执法队、物业工作人员、辖区商铺代表共同开展了开展主题活动，以实际行动推动全国文明城市创建。

志愿者分五组开展活动，其中两组入户进行问卷调查，其他各组分别深入辖区商铺展开宣传、小区外围整治环境、清理卫生。活动中，大家有的铲除小广告、摆放共享单车，有的清扫枯叶、拾捡烟头、清扫路面垃圾、擦洗公共设施，有的发放创城宣传、问卷调查，治理占道经营等，发挥党员先锋模范作用，助力文明城市创建。

此次活动不仅改善了人居环境，而且增强了广大居民的文明意识、环境意识和公德意识，大家纷纷表示要从自己做起，从身边小事做起，共同打造美好家园。

依法文明养犬  
共建和谐家园

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道太和社区联合市司法局开展“依法文明养犬、共建和谐家园”普法讲座，将文明养犬课送进小区里，营造整洁、安全、和谐的养犬氛围。

养宠物不仅是一种生活方式，而且更需要一种责任和担当。在近一个小时的讲座中，市司法局刘律师讲解了文明养犬的相关知识及注意事项，并从宠物噪音、宠物排泄物、宠物攻击和疾病等普遍问题入手，纠正一些居民的错误认知，呼吁养犬居民遛犬时牵好犬绳，及时清理犬粪，主动避让行人，避免犬吠扰民，争做文明、守法、自律的养犬人，共同营造和谐文明的社会氛围。讲座中，在场居民积极反映问题，分析社区存在的不文明养犬行为，并积极讨论解决方法和措施，共同商定社区文明饲养宠物公约。